

全力服务、政策保障、高效推进 海口重点项目建设拼劲足

■ 本报记者 单憬岗

“新工厂生产设备的工艺大幅提升,产品合格率将大幅提高。”今天,海南立昇企业技术主管杨国动自豪地笑。在这个位于海口国家级高新区云龙产业园的产业化基地一期,记者看到4栋厂房已全部完工,“这是全球最大超滤膜生产基地之一,预计6月正式投产。”

近年来,海口市通过大力推动重点项目建设,为长远发展夯实基石,取得引人注目的成绩:3月24日,在全省重点工作工作会议上,海口再获省重点项目建设上台阶奖,这意味着海口成为全省唯一连续3年获此殊荣的市县。

贴心服务

海口重点项目建设成绩的背后,是市委、市政府加大服务力度,以一天也

不耽误的精神,高效推进项目建设。

海南生生国际购物中心两年前开工,由于产权纠纷,项目多次停工。市委、市政府组织相关单位多次召开联合办公会,项目的房产证和土地分割证最终办结,项目复工。

“我们的项目审批、完善手续都走绿色通道,解决难题现场办公。今年4月底有望试营业。”生生国际购物中心副总洪斌说:“如果要给政府的支持和效率打分的话,我们给100个赞。”

近年来,海口在坚持经济工作项目化原则、认真落实“六个一”责任模式的同时,突出项目推进的统筹安排,层层明确责任,层层传导压力,在全市形成了人人围着项目干、事事围着项目转的良好工作氛围。同时,设计开展“重点项目走访月”、“走访月回头看”、“问题集中解决月”等活动,月月有动作、季季

有主题,层层推进,把服务延伸到项目一线。仅去年,就累计协调解决难题285件次,落实项目推进事项600多件次,为重点项目建设创造了有利条件。

政策得力

海口坚持把加快推进重点项目建设作为应对经济下行压力的主要抓手,凭着“一竿子插到底”的精神,促进了经济平稳增长。

绿地集团海南事业部总助巴黎认为,没有政府强力支持,不可能取得这么快的进展。由于灵山片区有些土地零散分布在很多公司、个人手中,绿地提出的整合零散土地、整体开发的方案推进缓慢。市领导通过深入调研,协调相关部门解决了规划编制、土地配给、审批效率、资金落实、设施配套等阻碍项目推进的问题。

今年,由绿地开发的灵山镇城中村改造项目雏形初现,一改“机场漂亮、出了机场破旧”的印象。巴黎说:“一期沿街商业形象已展示,招商基本工作已完成。”

据海口市重点委主任陈昊旻介绍,类似绿地的难题还有很多,市委、市政府去年针对经济下行压力及时出台了力促企业发展的十项举措、灾后重建二十条、灾后稳增长三十条等。例如,遭受两次强台风后,去年七八月海口市连续两个月出现投资大幅滑坡,市政府及时出台《关于灾后恢复生产扶持政策的实施意见》,重点在金融、保险、贴息、能源等方面给予政策保障,确保了重点项目在9月初全部恢复开工。9月、10月重点项目单月投资额均超全年正常月度投资计划。

连获佳绩

“一大批项目实现完工,对完善海口

我省今年安排小城镇建设资金1.4亿

近3年吸引社会资金近100亿元

本报海口4月5日讯(记者邵长春 通讯员段剑良)记者从省住房和城乡建设厅了解到,今年我省财政安排小城镇建设资金1.4个亿,重点投向特色风情小镇建设,安排农村“一事一议”奖补资金也比上年有所增加。省住建厅近日将召开专家评审会,竞争性确定今年2个特色风情小镇。

据介绍,近年来我省改变过去“撒

胡椒面”式的分散投入方式,每年集中资金扶持2-3个省级特色风情小镇,各市县也集中打造1-2个。目前已初步建成了海口市云龙镇等21个特色风情小镇,基本建成保亭什进村等60多个美丽乡村,取得了较好的阶段性成果。

近3年来,省、市(县)两级财政累计投入特色风情小镇建设资金20多亿元,累计投入美丽乡村建设资金15

多亿元,吸引社会资金近100亿元。

据了解,省住建厅计划今后几年省级每年重点扶持建设1-2个特色风情小镇,同时每个市县和农垦系统每年也集中力量打造1个特色风情小镇和一批美丽乡村。力争到2020年,全省初步建成55个特色风情小镇,建成1000个宜居、宜业、宜游的美丽乡村,为我省打造中国旅游特区、世界一流旅游目的地提供多元支撑。

我省确定12个重点公路项目

项目总投资370.2亿元

本报海口4月5日讯(记者侯小健 通讯员白衡)加快推进“田”字型高速公路主骨架等重点项目建设,构建互联互通、无缝衔接的陆海空立体交通网是我省交通建设的重头戏。记者今天从省交通运输厅获悉,12个项目已列入今年重点公路项目,项目总投资370.2亿元,今年计划投资51亿元。

据记者了解,12个重点项目包括:屯昌至琼中中线高速公路工程、万宁市石梅湾至大花角旅游公路工程、定海大桥工程、铺前大桥工程、琼中至五指山至乐东高速公路工程、文昌至琼海高速公路项目工程、文昌昌洒至铺前滨海旅游公路工程、海榆东线亚龙湾至海棠湾段公路改建工程、文昌文城至铜鼓岭公路改建工程、琼海港下至潭门旅游公路工程、国道G361陵水至大本改建工程、“田”字型高速公路省级土地储备项目。

我省外贸资金重点扶持两类项目

以股权投资方式支持外经贸企业

本报海口4月5日讯(记者罗霞)我省今年将采取以股权投资的方式,支持外经贸企业的发展。为此,省商务厅和省财政厅日前发下了“关于2015年外经贸发展专项资金股权投资项目资金申报工作”的有关通知:今年我省利用外经贸发展专项资金,支持外经贸企业及具有外经贸资质的高新技术企业、战略型新兴产业投资建设项目。

该项资金今年的扶持范围和重点分两大方面,一是外经贸企业投资建设项目,包括企业研发、扩大产能、技术升级改造、产品改良等项目;二是高新技术产业和战略性新兴产业项目,包括生物技术、新医药、电子信息、新能源、新材料、海洋高新技术、节能环保、新能源汽车、高技术服务、文化创意等产业企业研发、生产、建设类项目。

在支持方式上,授权专业投资管理公司代表省政府履行出资人职责,按市场化方式运作。出资额不超过被投资企业总股本的30%,不做第一大股东,不干预企业经营决策。

琼中打造阳光账本

119个村民小组集体资金纳入“三资”委托代理

本报营根4月5日电(记者刘黎 特约记者黎大辉 通讯员朱德权 陈琴)琼中黎族苗族自治县推行村小组“三资”委托代理后,村干部所有的花销都有报销凭证,大额的资金使用还得经过村民代表或理财小组讨论后签名才能生效,有效地避免了村干部乱花钱、贪污挪用的现象发生。记者昨天从县有关部门获悉,截至2014年底,全县119个集体经济收入达到5000元以上的村民小组,全部纳入“三资”委托代理,代理资金达5900多万元。

据了解,此前由于基层农村集体资金、资产、资源管理不规范,资金开支随意性大,导致村级财务失去有效监管,集体资产资源的经营管理得不到有效监督,存在村干部以权谋私现象。

针对这些情况,琼中结合实际,积极探索农村集体“三资”管理新机制,从2012年开始,在全县范围内开展农村集体“三资”委托代理服务。村小组“三资”所有者和经营者的合法权益得到了保护,预防了集体资金、资产、资源的流失,真正实现了从“为民做主”向“由民做主”、从“制度民主”向“程序民主”、从“暗箱操作”向“阳光操作”的转变。

导读

A02版 中国新闻

南京暴打男童案

养母被刑拘

A03版 世界新闻

日九州大学自揭“活体解剖”黑暗历史

冤狱卅载

美黑人死囚重获自由

临高角登陆战烈士陵园铭刻雄师渡海作战、抢滩登陆伟绩

丰碑耸立 忠魂不朽

清明节特别策划
走访革命烈士纪念地

■ 本报记者 李佳飞 特约记者 吴孝俊

苍松肃立,海浪静哀。位于临高县东北部的临高角解放公园里,解放海南热血丰碑巍然耸立。

65年前,中国人民解放军从这里如猛虎下山,抢滩登陆,解放了海南岛。

65年后,临高县纪念海南解放65周年暨清明节祭奠革命先烈活动在这里举行,近千名党员干部、驻地官兵、老战士、军烈属和学校师生们,先后敬献花篮,默哀致敬。

“临高角一战十分惨烈,渡海大军400多名指战员献出了生命。”在祭奠先烈的人群中,有原40军118师354团政委张发和部分老战士,回忆起当年的情形,老人们的眼角已湿润。

那是1950年4月17日,我第四野战军40军187万将士组成的西路军,43军近7000名将士组成的东路军,分乘350多只木帆船和32艘机帆船,从雷州半岛启航,向着临高角方向和澄迈县海岸进发,经过一夜海战,终于胜利冲破敌人的海上封锁,击溃敌军舰,抢滩登陆。

张发还记得,最激烈的抢滩之战发生于当日凌晨3时多,40军主力部队在临高角一线先后全部登上



在临高角登陆战烈士陵园,近千人参加缅怀革命烈士活动。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王宝中 摄

还有五六十米,战士们迫不及待跳下齐胸深的海水,向陆地扑去。战士们来不及剪断铁丝网,就用身体做垫板,让战友踏着自己的后背跳过。岸上的炮火像雨点般密集倾泻而来,头上不时有敌机狂轰滥炸。

至17日6时许,东西两线部队在海口西至临高角一线先后全部登上

南岛,为解放全海南岛奠定了基石。

历史已经翻开新的篇章,但革命先烈的忠魂会被铭记。

如今,在临高角登陆战烈士陵园里,解放海南纪念雕像基座的正面,镌刻着“军民共筑热血丰碑解放海南业绩永存”16个大字,背面刻着渡海作战解放海南历史的碑记。

“血染的历史不能忘记。”临高县委副书记尹兴在参加祭奠革命先烈活动时说,缅怀革命先烈的丰功伟绩,祭奠革命先烈的英灵,寄托对其无限的哀思,就是要把这种崇高的精神升华

为新时代共产党员不变的追求,转化为推动社会经济发展的强大动力。

(本报临城4月5日电)

乐东举行“清明祭英烈,共铸中华魂”主题宣传教育活动

缅怀英烈寄深情

民兵骨干,莺歌海边防派出所、边防支队铁拳中队等数百人参加了祭奠活动。

在高高耸立的烈士纪念碑前,人们再次缅怀先烈们的丰功伟绩,向纪念碑敬献鲜花,默哀和鞠躬。在庄严肃穆的气氛中,共青团员们重温了入

团誓词。祭奠仪式结束后,祭奠人员排队瞻仰了烈士墓区。

参加祭奠的人员表示,尽管先烈们

的革命事迹已经过去半个多世纪,但他们为民族为国家英勇奋斗的精神永远不会过时。作为新时代的青年,他们要努

力继承先烈遗志,艰苦奋斗,自强不息,为家乡和祖国的腾飞贡献自己的力量。

莺歌海曾是琼崖纵队的革命根据地,是我省著名的革命老区。莺歌海革命烈士纪念碑于1982年由当时的海南自治州人民政府拨款建成。

海口各墓园昨迎近10万人祭扫

公交出行人数为历年来最多

71396人、车辆11861台;吉荫贤11560人、车辆813台;浮陵水3300人,车辆450台;富山11473人、车辆1630台;海口市殡仪馆2157人、车辆431台。凌晨4时17分,颜春岭安乐园就迎来了第一批祭扫群众,6时10分园内停车位饱和,海口市清明节安

保工作指挥部即时实行交通管制,安排15辆免费摆渡车运送群众进园,直至13时30分解除管制。

由于海口清明安保工作提前计划,组织有序,实行人车分流,祭扫群众自觉配合工作人员指挥,清明节当

天虽然参加祭扫的人流量大,但全天

车流人流顺畅,井然有序。此外,今年海口选择公交出行的市民也比往年有大幅增加,是历年最多的一年。据公交公司提供的数据,全天共发送颜春岭的专线班车233趟次,运送6842人进园,占当天祭扫总人数的9.6%。



4月3日,两名科技人员正观察记录人工繁育的鸟巢蕨生长情况。

据介绍,中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所花卉研究中心,从2009年开始进行人工繁育鸟巢蕨研究。目前已筛选出10多个优良单株新品种,用于生产切叶,作为园林、插花造景等。日前,该项目已通过海南省科技厅验收。

本报记者 苏晓杰 摄

海口地区天气预报 白天 多云 夜间 多云 风向风速 东南风3级 温度 最高34℃ 最低24℃

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)14微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83-1